

# Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Skolebestyrelsesmøde dagsorden/referat

D. 21. september 2023 kl.17.30-20.15

Sted: Personalerummet

Mødeleder: Jonas Albrekt Karmann

Referent: Pia Brit Jensen

Deltagere					
Jonas Albrekt Karmann Formand Jonas.albrekt.karmann@gmail.com	X	Nina Kokholm Næstformand Ninatanvik@hotmail.com	X	Jonas Felbo-Kolding Forældrerepræsentant Jonasfkolding@gmail.com	X
Henrik Olsen Forældrerepræsentant Heo@mailboksen.dk	X	Thomas Ambæk Nielsen Forældrerepræsentant Tambak86@gmail.com		Michael Dennis Boye Forældrerepræsentant Muggimaggi@gmail.com	X
Katja Skov Arler Forældrerepræsentant Katja@arler.dk	X	Trine Ladekarl Nelleman Ekstern repræsentant tln@nextkbh.dk	X	Joachim Münther Hansen Medarbejderrepræsentant Project_akira@hotmail.com	X
Gert S. Nielsen Medarbejderrepræsentant Gert.nielsen@albertslund.dk	X	Birgitte Kjær Christensen Skoleleder Birgitte.kjaer.christensen@albertslund.dk	X	Pia Brit Jensen Souschef/afdelingsleder Pia.brit.jensen@albertslund.dk	X
Elevrepræsentant Mina Aref 8.G Mina.aref@akskole.dk	X	Elevrepræsentant Benjamin Baran Wojcik 8.E Benjamin.baran.wojcik@akskole.dk	X	Necati Kayhan 1. forældresuppleant Necatika@hotmail.com	F
Thomas Pedersen 2. forældresuppleant TP23230707@gmail.com	X				

X: Fremmødt

A: Afbud

F: Fraværende

## Øvrige modtagere af dagsorden

Edibe Baran 3. forældresuppleant Edibebaran270@gmail.com		Adnan Ali Amin 4. forældresuppleant Sobia2412@hotmail.com		Emilie Rønlund 5. forældresuppleant Emilieroenlund@gmail.com	
Ole Steen Christensen 6. forældresuppleant Christensen_ole@outlook.dk		Signe Bjørn Jensen Indskolingsleder Signe.bjoern.jensen@albertslund.dk		Martin Greve Korsbæk Udskolingsleder Agy@albertslund.dk	
Christina Johansen Afdelingsleder SFO Christina.johansen@albertslund.dk		Mads Brøns Pedersen Afdelingsleder specialklasserne Mads.brons.pedersen@albertslund.dk		Michael Grønbjerg Afdelingsleder Storagergård Michael.groenbjerg @albertslund.dk	
Sabrina Maria Bennyson Medarbejdersuppleant samt tovholder på elevråd Sabr5598@akskole.dk					

# Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Dagsorden/referat
<p>Kl. 17.30 – 17.35</p> <p><b>Orienteringspunkt</b> – <b>drøftelsespunkt</b> – <b>beslutningspunkt</b> – <b>producerende</b></p> <p><b>1. Velkommen og godkendelse af dagsorden</b></p> <p><b>Referat:</b> <i>Punkt 4 og 6 omkring hhv. mobil/skærmpolitik og badning efter idræt rykkes op efter punkt 2 fra Elevrådet. Dagsorden herefter godkendt.</i></p>
<p>Kl. 17.35 – 17.45</p> <p><b>Orienteringspunkt</b> – <b>drøftelsespunkt</b> – <b>beslutningspunkt</b> – <b>producerende</b></p> <p><b>2. Elevrådet</b></p> <p>Formålet med punktet er at elevrepræsentanterne præsenterer skolebestyrelsen for de ting der pt. optager elevrådet.</p> <p><b>Referat:</b> <i>Der er i Elevrådet kommet et forslag om at afholdelse en gallafest. Elevrødderne har nu forslaget med ud til høring i klasserne. Punktet kommer med igen på næste skolebestyrelsesmøde. Skolebestyrelsen synes, at det lyder som en god ide og glæder sig til at høre mere.</i></p>
<p>Kl. 17.45 – 18.10</p> <p><b>Orienteringspunkt</b> – <b>drøftelsespunkt</b> – <b>beslutningspunkt</b> – <b>producerende</b></p> <p><b>3. Evaluering af forældremøder</b></p> <p>Formålet med punktet er at evaluere årets forældremøder.</p> <p><b>Referat:</b> <i>Punktet udsat.</i></p>
<p>Kl. 18.10 – 18.35</p> <p><b>Orienteringspunkt</b> – <b>drøftelsespunkt</b> – <b>beslutningspunkt</b> – <b>producerende</b></p> <p><b>4. Mobilpolitik/skærmpolitik</b></p> <p>Formålet med punktet er at diskutere skolens mobil- og skærmpolitik, samt beslutte om der skal ændres i principsamlingen. Punktet har tidligere været ønsket af skolebestyrelsen, ligesom det blev berørt på det kommunale dialogforum mellem skolebestyrelser, forvaltning og BSU.</p> <p><b>Referat:</b> <i>Skoleledelsen orienterede om praksis på skolen. Der har løbende været drøftelser og justering af reglerne omkring brug af skærme og mobiler i skoletiden. Som det er nu, er undervisningen mobilfri. I afdeling Nord samles mobilerne ind i starten af 1. lektion og bliver i et skab hele skoledagen. I Syd afleveres telefonerne i undervisningen, men eleverne får deres mobiler i pauserne, de bruger bl.a. mobilerne bruger til at handle med. Flere elever har nu smart-watches, de indsamles også, når medarbejderne er opmærksomme på det. Dette kan give anledning til uenigheder, der hvor forældre insistere på at kunne se, hvor sit barn er.</i></p>

# Herstedøster Skole

## Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Eleverne har alle Chromebooks og har her mulighed for at logge på også andre steder end på de platforme, der bruges i undervisningen.

Elevrepræsentanterne oplever ikke, at de store elever bare sidder med telefonen i pauserne og flere vælger at lade telefonen ligge i skabet. Eleverne synes, at det er ok, at eleverne ikke har mobilerne i undervisningen, men synes at de godt må have dem i pauserne.

Trine orienterede om reglerne på gymnasiet. Her afleverer eleverne telefonerne i undervisningen og har dem i pauserne. Som noget nyt har de indført enkelte analoge dage og bruger tid på at arbejde med digital dannelse. Lige nu overvejes det at blokere enkelte sider – særligt shopping sider.

Der er enighed i Skolebestyrelsen om, at undervisningen bør være mobilfri og at arbejdet med digitaldannelse opprioriteres.

Skolebestyrelsen ønsker at medarbejderrepræsentanterne og ledelsen hører medarbejdergruppen. Hvis der skal laves et princip, er det væsentligt, at der er opbakning i medarbejdergruppen.

Joachim vil i samarbejde med ledelsen lave spørgeskema til medarbejderne.

Kl. 18.35-18.50

**Pause med mulighed for mad**

Kl. 18.50-19.15

**Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende**

### **5. Kontaktforældrearrangement d. 4. oktober**

Bilag:

1. Kontaktforældre (princip)
2. Kontaktforældrefolder (udkast)
3. Kontaktforældrearrangement - Agenda

Formålet med punktet er at diskutere og godkende arbejdsgruppens oplæg til detailplan for kontaktforældrearrangementet, samt udkast til kontaktforældrefolder. Der skal tages en beslutning om hvordan specialgrupperne inddrages, hvilken rolle skolens trivselsvejledere skal spille samt hvordan forældre inviteres.

#### **Referat:**

Kontaktforældrene inviteres til kl.18.00-20.00. Skolebestyrelsen møder ind kl. 17.30 og hjælper med at gøre klar til mødet.

Henrik gennemgik den planlagte dagsorden for kontaktforældremødet.

Kontaktforældrefolderen blev godkendt med enkelte rettelser.

Folderen printes og foldes, så den kan udleveres på mødet. Henrik sender folderen til Birgitte og Pia senest dagen før mødet.

Folderen er tænkt både til forældre, der er valgt og til forældre i forbindelse med nyvalg af kontaktforældre i starten af et skoleår.

# Herstedøster Skole

*Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed*



Skolebestyrelsen inviterer til et særligt arrangement for kontaktførelserne i specialklasserne. Det møde planlægges i nærmeste fremtid. Arbejdsgruppen inviterer Michael med til et planlægningsmøde, Jonas Karmann deltager gerne.

Det blev drøftet om der i dagsorden er plads til et oplæg fra skolens inklusionsvejledere. Dette gemmes til et senere tidspunkt, da der ikke i denne omgang er plads på dagsorden.

Kontaktførelsernes rolle og forståelsen af denne sættes på som et særskilt punkt på et kommende skolebestyrelsesmøde.

Kl. 19.15-19.35

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

## 6. Badning efter idræt

Bilag:

4. Henvendelse fra forælder

Formålet med punktet er at drøfte skolebestyrelsens holdning til badning efter idræt, samt beslutte om der skal ændres i principsamlingen. Punktet er sat på dagsordenen efter henvendelse fra en forælder.

### Referat:

Skolebestyrelsen har fået en henvendelse fra en forælder, som ønsker at skolebestyrelsen forholder sig til badning efter idræt.

Pia orienterede om praksis lige nu. Vi fastholder, at eleverne skal gå i bad efter idræt i 0.-6. klasse. I 7. - 9. klasse opfordrer vi eleverne til at gå i bad, men vi har her for år tilbage givet op på kravet om badning i skolen. Mange elever tager hjem og bader, det betyder så, at en del kommer for sent til undervisningen efterfølgende.

Skolebestyrelsen drøftede holdninger til badning og de bademuligheder der er. Elevrepræsentanterne efterlyser flere badekabiner i omklædningsrummene.

Skolebestyrelsen ønsker, at der er stor opmærksomhed på at skabe et trygt rum i omklædningen, og at der er opsyn her.

Skolebestyrelsen vil lave et princip omkring badning i forbindelse med idræt. Punktet sættes på dagsorden på kommende skolebestyrelsesmøde.

Skolebestyrelsen beder medarbejderrepræsentanterne høre idrætslærerne, så deres stemme kommer med ind i princippet.

Kl. 19.35-19.50

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

## 7. Økonomi ved forårskoncert (NYT PUNKT)

Formålet med punktet er at drøfte økonomien ved den kommende forårskoncert. Skoleledelsen ønsker at skolebestyrelsen tager stilling til, om skolen kan kræve et indgangsbeløb på 20-25 kr. til forårskoncerten. Det vil give ca. 21.000 kr. ud af et budget på 100.000 kr.

### Referat:

Birgitte orienterede om møde i styregruppen, hvor økonomien er drøftet.

# Herstedøster Skole

## Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



Forårskoncerten er dyr – den koster ca. 100.000 kr. Der søges midler i Fonde, men kan der også opkræves et beløb for billetter?

Der er enighed i skolebestyrelsen om at der ikke kan opkræves betaling for billetter til koncerten.

Skolebestyrelsen opfordrer til at tænke i andre løsninger. F. eks. frivillige betalinger eller holde koncerten et andet sted f.eks. hallen.

Kl. 19.50-20.10

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

### 8. Meddelelser

- Formand/næstformand:  
*Rygterne siger at børne og ungeområdet i forbindelse med budgetkataloget ikke bliver ramt i større omfang.*
- Forældrerepræsentanter:  
*En dreng er blevet antastet af en person på stien ved Storagergård. Der bør komme en orientering ud. Birgitte følger op på dette.*
- Skolen ledelse:  
*Temaugen – uge 44. Temaet bliver Kultur på tværs. Det er elevrådet, der har ønsket temaet. Der er et merforbrug i Dagtilbud og Skoler. Der er lavet en plan for nedbringelse af merforbruget. For Hø betyder det, at midler til administration af Klub spares værk, midlerne til mellemformer og midler til specialklasserne skæres.  
KIK – særligt klubtilbud nedlægges, i stedet får klubberne et mindre beløb til understøttelse af aktiviteter, der inkluderer børnene i almenklubben.  
Skolebestyrelsen beder Birgitte rette henvendelse til skolechefen og beder om skriftlig orientering omkring de tiltænkte besparelser.  
Skolen har fået henvendelse fra DBU som gerne vil introducere pigerne i 1-2 klasser til pigefodbold.*
- Medarbejderrepræsentanterne:  
*Rollepilsdagene har været helt fantastiske.*
- Eksterne repræsentanter:
- Evt. fortrolige orienteringer:  
*Ingen fortrolige oplysninger.*

Kl. 20.10-20.15

Orienteringspunkt – drøftelsespunkt – beslutningspunkt – producerende

### 9. Evt.

Formålet med punktet er at medlemmer af skolebestyrelsen har mulighed for at orientere om aktuelle ting.

#### Referat:

*Der er et ønske om, at retningslinjer for kommunikationen på Aula sættes på dagsorden på et kommende møde.*

#### Kommende dagsordenpunkter:

- Plan for hvilke principper der skal revideres, drøftes eller udarbejdes i kommende skoleår – samt oplæg fra arbejdsgruppe
- Endelig godkendelse af antimobbestrategi

# Herstedøster Skole

Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed



## Møderække:

### Skolebestyrelsesmøder

kl. 17.30-20.15:

Torsdag d. 24. august

Torsdag d. 21. september

Onsdag d. 4. oktober (kontaktforældre)

Mandag d. 6. november

Torsdag d. 7. december

Mandag d. 29. januar

Onsdag d. 28. februar

Torsdag d. 4. april

Onsdag d. 22. maj

Mandag d. 17. juni

### Formøder

(deltagelse af formand, næstformand og skoleleder)

Torsdag d. 10. august kl. 14.00 – 15.00

Tirsdag d. 12. september 8.00-9.00

Torsdag d. 26. oktober 12.30-13.20

Tirsdag d. 28. november 8.00-9.00

Tirsdag d. 16. januar 8.00-9.00

Torsdag d. 15. februar 12.30-13.30

Mandag d. 18. marts 12.00-13.00

Tirsdag d. 14. maj 8.00-9.00

Torsdag d. 6. juni 12.30-13.30

## Årshjul for Skolebestyrelsen

Måned	Emne
<b>August</b>	
	Skolebestyrelsens årsberetning
	Forældrearrangement
	Budgetkatalog
<b>September</b>	
	Evaluering af forældremøder
	Mobilpolitik/skærmpolitik
	Badning efter idræt
	Kontaktforælderarrangement i oktober
	Økonomi i forbindelse med forårskoncert
<b>November</b>	
	Investeringsområde for kommende års lokale budget
	Plan for revidering af principper
<b>December</b>	
	Årets julemiddag
	Opfølgning på indsatser vedr. medarbejdernes arbejdsmiljø (APV)
<b>Januar</b>	
	Kalender – skoleafdelingens ferieplan
	Elev- og klassetalssag
<b>Februar</b>	
	Kommende fag og opgavefordeling – 1. udkast timefordelingsplan

# Herstedøster Skole

*Vores opgave, Mod, Relationer, Helhed*



	Regnskab, lønbudget og udspecificeret drift budget
<b>April</b>	
<b>Maj</b>	
	Økonomisk status og status på medarbejder sygefravær
<b>Juni</b>	
	Skemaer for kommende skoleår
	Resultatet af elevtrivselsmålingen og den videre proces
	Deltagelse i kommende års forældremøder
	Endelig timefordelingsplan